



14日,在美国西雅图,工作人员把法国国旗升上该市地标“太空针塔”的顶端,悼念巴黎恐袭遇难者。 新华/美联



### 叙总统巴沙尔： 法国“政策错误” 导致恐袭蔓延

据新华社11月15日电 叙利亚总统巴沙尔14日在谈及法国巴黎系列恐怖袭击事件时说,法国的错误政策是导致恐怖主义蔓延的原因之一。巴沙尔当天会见一个法国国会议员代表团。其间,巴沙尔表示,西方国家尤其是法国采取的错误政策助长了恐怖主义的蔓延势头。“我们不能把针对巴黎的恐怖袭击,与黎巴嫩首都贝鲁特不久前遭遇的爆炸袭击,以及叙利亚和其他地区过去5年发生的一切割裂来看。”巴沙尔说,他在过去3年里向欧洲发出过警告,“我们说,别把叙利亚正发生的一切不当回事。不幸的是,欧洲官员对此充耳不闻。”巴沙尔认为,法国总统奥朗德“应该转变政策”,“法国国内今天一直在问的问题是,法国过去5年的政策是否正确?答案是否定的。”2011年叙利亚危机爆发以来,法国一直是叙反对派的支持者之一。



15日,在巴黎一处遭恐怖袭击的酒吧,窗玻璃上的弹孔被插上悼念的鲜花。 新华/法新

# 多国联手调查 案情渐趋明朗 一袭击者身份查明,多名嫌犯被捕

根据法国巴黎检方14日表示,13日巴黎系列枪击爆炸事件共造成129人死亡,352人受伤。法新社报道,遇难者中有来自至少10个国家的公民,包括比利时、英国、智利、摩洛哥、突尼斯、美国等国。恐怖袭击发生后,比利时、希腊和德国等国加入相关调查,案情正在逐渐明朗。法国警方已经查明一名袭击者的身份,并逮捕多名可能与这起袭击事件有关联的嫌疑人。

## 比利时协助法方抓捕3名嫌疑人

多名目击者看到,袭击者13日晚到巴塔克兰剧院行凶时,驾驶的是一辆比利时牌照的灰色大众轿车。比利时警方查证巴塔克兰剧院旁的车辆是出租车,随后对外来人口密集的布鲁塞尔莫伦贝克区展开突袭行动。比利时媒体报道,法国警方在那辆可疑车辆中发现写有布鲁塞尔莫伦贝克区地址的停车票据,将这一线索通报了比利时警方,警方在突袭行动中抓捕了3人。比利时首相米歇尔证实,警方抓捕几名嫌疑人,他们可

能与13日晚发生在巴黎的恐怖袭击有关联,其中一人据信13日晚身在巴黎。比利时司法大臣赫恩斯说,租车的是一名比利时人。眼下不清楚他是否在7名毙命的恐怖分子当中。巴黎检察官莫林说,警方还在另外一处遇袭地点发现一辆比利时牌照轿车,经查证,这辆车也是出租车,租车的是一名居住在比利时的法国人。比利时警方14日逮捕了这名法国人和另外两人。莫林说,这三人均不在法国情报部门的观察名单上。

延伸阅读

## 黎巴嫩英雄父亲 将IS人弹按倒在地



本报讯 巴黎恐怖袭击发生前一天(12日)晚上,在距离巴黎2000英里之外的中东小国黎巴嫩,有一位英雄父亲,他为挽救上百人生命牺牲了自己。当晚,在黎巴嫩首都贝鲁特南郊布拉杰·巴拉杰纳居民区,发生了两起自杀式炸弹袭击。美国公共国际广播电台网站14日报道,第一个袭击者驾驶一辆装满炸药的摩托车冲向人群并引爆。爆炸发生后,附近的人们纷纷赶来救援。一位父亲当时带着女儿也在现场,目睹了第一次爆炸。几分钟后,当附近人群越围越多时,出现了第二个“人弹”。袭击者浑身绑满炸药,冲向第一次爆炸现场的救援人群。千钧一发之际,这位父亲猛冲上前,把冲向人群的“人弹”按倒在距人群一段距离之外。“人弹”爆炸,上百人得救,而这位父亲却牺牲了。他叫Adel Tormos,是两个孩子的父亲,是拯救人群的英雄。最后,这两次爆炸造成43人死亡,240人受伤,是黎巴嫩内战结束25年来最严重暴力恐怖事件。12日晚,“伊斯兰国”(IS)宣布对爆炸事件负责。据报道,这次自杀式袭击行动共有4名参与者,除3人死亡外,另外一人已被捕。黎巴嫩军方说,第三名“人弹”死于第二次爆炸,没能引爆炸药。也就是说,如果不是Adel Tormos及时上前阻止第二个“人弹”冲向人群,伤亡数字可能会更多。(宗禾)

## 法国籍嫌犯父亲和哥哥被拘留

法国巴黎检察官莫林14日宣布,共有7名恐怖分子在袭击中死亡,警方在对巴塔克兰剧院发动突袭时,打死其中3人。在一名在法兰西体育场附近实施自杀式炸弹袭击的恐怖分子尸体旁,警方发现了一本叙利亚护照。莫林认为,系列袭击可能由三组恐怖分子完成并相互协调。据目击者证词,袭击巴塔克兰剧院的恐怖分子提到了叙利亚和伊拉克。莫林说,警方确认一名1985年出生在巴黎郊区的法国人参与了巴塔克兰剧院袭击事件。此人曾因多次违法被司法机关记录在案,

因思想极端从2010年起被警方重点监视。但他此前从未卷入恐怖组织,也未曾被关押。法国电视台BFMTV报道,这名法国籍嫌疑人的父亲和哥哥已被警方拘留,调查人员对二人的居所进行了搜查。不过,法国方面的“7人说法”与极端组织“伊斯兰国”的说法有数字出入。“伊斯兰国”14日发布声明“认领”巴黎系列恐袭事件,并声称他们向巴黎多个地点派遣了8名极端武装人员,他们携带炸弹背心、机枪等武器实施了袭击。目前,法国警方尚未就这一数字出入作出公开解释。

## 德国本月初逮捕一疑涉案男子

德国警方眼下正在调查上周在德国南部被捕的一名51岁的男子是否与巴黎恐袭事件存在关联。德国《焦点》周刊网络版说,巴伐利亚州警方本月5日在一次公路例行检查时逮捕这名男子。当时,警方从他的车里搜出“多把机枪、手枪和爆炸物”。按《焦点》周刊的说法,这名男子来自黑山共和国,遭羁押后拒绝开口,也没有为自己请律师。巴伐利亚州州长泽霍费尔说:“有理

由相信,这名男子可能与(巴黎)袭击有关联。”德国《明镜》周刊报道称,警方在这名男子的车中发现了8支实弹冲锋枪,2支手枪,1支左轮枪,2颗手榴弹、200克TNT炸药。根据汽车导航系统和手机信息显示,该男子极有可能计划前往法国巴黎。报道称,德国调查人员当时立即通知了法国当局,巴黎方面的反应谨慎。综合新华社消息

## 希腊证实枪手以难民身份入欧

希腊警方14日说,至少一名涉嫌参与巴黎系列恐怖袭击的枪手今年10月曾在希腊境内注册登记为难民。另有消息人士说,另一名枪手也在希腊以难民的身份登记过。这一调查发现坐实了先前部分人士的担忧:恐怖分子可能混入难民潜进欧洲。法国警方在袭击现场之一巴塔克兰剧院发现这名枪手的尸体,并在他身旁找到一本叙利亚护照。法国警方采集了这名枪手和其

他枪手的指纹,并将它们移交希腊警方对比调查。希腊公民保护部长托斯卡14日证实,持叙利亚护照的枪手今年10月3日在希腊莱斯罗斯岛登记为难民。希腊警方称,眼下无法确定那本叙利亚护照的真伪,不排除枪手使用假护照或他人护照的可能性。护照信息显示,这名枪手年龄为25岁。一名希腊警方消息人士说,警方通过指纹识别,认定另外一名枪手也在希腊做过难民登记。



14日,在巴黎发生枪击事件的餐馆外,民众摆上鲜花和蜡烛,悼念遇难者。 新华社发